
ثانوية الخوارزمي – ورقلة           الفرض الأول للثلاثي الأول (3ع ت 2)             التاريخ 25/10/2009

التمرين الأول: نضع قطعة من المغنيزيوم(Mg) كتلتها 0,0384g  داخل دورق يحتوي على 20mL  من محلول حمض كلور الماء ذي التركيز المولي :C=5.10-1mol.L-1   
1ـ أكتب معادلة التفاعل الكيميائي المنمذج للتحول الكيميائي علما أن الثنائيتان المشاركتان:

                            (Mg+2(aq)/Mg(s))  ،  (H+(aq)/H2(g))
2ـ أنجز جدول لتقدم التفاعل ثم عين قيمة التقدم الأعظمي xmax   

3ـ يعطى الجدول التالي قيم التقدم وقيم مشتقة التقدم بالنسبة للزمن خلال لحظات زمنية t
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أـ أوجد السرعة الحجمية للتفاعل عند اللحظة t1=12min  

ب ـ عرف زمن نصف التفاعل  t½  ثم عين قيمته 

جـ ـ أوجد التركيب المولي للمحلول عند اللحظة t½                     يعطى :M(Mg)=24g.moL-1
التمرين الثاني: إن تفاعل أكسدة شوارد اليود I-(aq)   بشوارد البيروكسوديكبريتات S2O8-2(aq) هو تفاعل بطيء ينمذج بالمعادلة التالية : 2I-(aq) + S2O8-2(aq)                  I2(aq) +2 SO4-2(aq)                                
  في حصة للأعمال المخبرية أراد أربعة أفواج من التلاميذ دراسة هذا التحول الكيميائي ومتابعة تطور التركيز المولي لثنائي اليود المشكل في الخليط التفاعلي فأنجزوا أربع تجارب وفق شروط مختلفة فتحصلوا على أربعة منحنيات  لـ:=f(t)    [I2(aq)] الموضحة في الشكل  

[image: image1]
 1 ـ  حدد الطريقة التي اتبعوها  لتطور هذا التحول 
  2 ـ حدد العوامل الحركية التي تبرزها التجربة مبرزا تأثير كل عامل على تطور هذه الجملة الكيميائية 

  3 ـ علما أن حجم الوسط التفاعلي في التجربة )4 ( هو :V=100mL
       أ ـ أوجد قيمة التقدم الأعظمي لهذا التفاعل ثم استنتج التركيز المولي لثنائي اليود المقابل له 

     ب -أعط عبارة السرعة الحجمية لتشكل ثنائي اليود ثم أوجد قيمتها عند اللحظة t1=20mn  مقدرة بـmoL.L-1.S-1  
بالتوفيق في شهادة الباكالوريا- الأستاذ : كبه بشير
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